

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信  
CHINA TELECOM

天翼  
surfing  
3G 互联网手机

# 图省事致不少下水道成垃圾桶 是谁堵住了城市“地下血管”

曝光台

创建省级文明城  
建设幸福新枣庄

记者 刘豹

如果血管不通,人会出问题。同样,被喻为“城市地下血管”的地下管网不通,城市也会生病。近日,有市民拨打本报热线电话,称随着汛期临近,城市排水将受到严峻考验,然而经常能在马路边看到个别市民随便往下水道内倾倒油渍、尘土等垃圾。他担心一旦遭遇大雨,部分路段将再次成为汪洋。记者调查发现,“地下血管”不通畅,除管网自身存在问题外,个别路段人为堵塞管网,导致管网不通的现象亦很严重。

## 为偷懒 尘土扫进下水道

近日,记者调查发现,马路上经常见到一些环卫工人频频往下水道内清扫渣土、树叶和鞭炮皮等垃圾,一些餐馆店主甚至将油腻的废水往下水道内倾倒,一些夜间的大排档尤其甚。18日,记者在市中区振兴

路看到,一环环卫工人正在清扫马路边的垃圾,一些塑料袋、碎纸片等垃圾会扫进垃圾车内,而剩下的尘土、烟头等,全被扫进了附近的下水道内。记者走近发现,该下水道内已然积存了厚厚的一层尘土,显然已不

是一天两天所为。

“图省事呗。”市民马先生说,每天早晨这种现象尤其严重,他多次看到个别环卫工不把垃圾装进垃圾车,而是直接将垃圾扫进下水道,他也想找这些人谈谈,但怕被说“多管闲

事”。市民谭先生气愤地说,这种情况他也多次见到,有些环卫工人对此显然轻车熟路。他认为扫入下水道的垃圾会给排水渠道造成堵塞风险,遇到暴雨时排水不畅,或会造成城市内涝。

## 图省事 油渍直接倒

当日下午,同样在振兴路,记者看到,一商铺内的工作人员手里拿着碗,走到下水道附近,随手将碗内剩下的菜汤倒进下水道,一些菜叶子留在了盖板上。

记者还对夜间小吃摊点较

多的部分路段走访,结果都是一致的,每个小摊点旁边的窨井盖上都布满油渍。振兴路龙头市场附近的一处窨井盖上附着厚厚的一层油渍,窨井盖早已失去原本的颜色。人民路上大排档林立,其附近的下水道

也布满黑色的油渍。

“这些都是摊主图省事,直接将剩饭菜倒入下水道造成的。他们或许认为只有大块的食物残渣等会导致下水道堵塞,却不知道油渍也会堵塞管道。”采访中,市民马先生称,油

渍进入管道,久而久之,废油在下水道内壁上越积越多,下水道变得越来越狭窄,就像人的血管堵塞了一样,造成了下水道的堵塞。

## 保通畅 需市民共同爱护

记者从相关部门获悉,目前我市个别路段的下水道排水管道存在管径细、排水量较小的情况,排水管网建设滞后于城市道路及其他设施建设,而

一些路边饭店内排入下水道的油渍沉淀堵塞,以及部分排水管道被树木的树根和掉入下水道内的树叶阻塞,也导致了城市排水不畅。

相关部门负责人称,管网堵塞了,虽然有工作人员进行疏通,但要防止下水道堵塞,要靠工作人员的努力是远远不够的,还需要全体市民的共同爱

护,希望市民不要往下水道内扫垃圾、倒油渍等,因为很多市民不知道,他们乱丢的垃圾往往就是堵塞管道的“罪魁祸首”。



## 谁动了消防用水

晚报讯(记者 王震 摄影报道)5月19日,市中区翡翠城和文西花苑小区的消防栓竟被人接上了水龙头和水管子,用来浇灌小区绿地。

记者在现场期间不时有居民拿着专业工具开关消防栓接水、涮拖把。是谁私自打开消防栓,又是谁这样光明正大又

不花一分钱地使用消防用水呢?据了解,消防用水除警用,任何单位个人不得擅自使用,有些小区居民贪图那么一点便宜,擅自使用消防用水,已经触犯了法律。

记者电话联系了相关部门了解到根据相关法律法规,擅自使用开启消防栓可处500至

1000元的罚款;而对盗水者则可处1000至10000元的罚款,已经证实还要补交公共供水费。另外根据国家法律及司法解释,盗窃作为国家财产的城市公共用水,达到一定的数额可以追究其刑事责任。经常开关消防栓也减少了消防栓的使用寿命,造成公共设施的损

害,在使用消防用水的同时也影响了家庭用水的水压,特别是高层小区住户会有比较明显的变化。

在这里提醒那些正在使用,准备使用,有此想法的市民一定不要铤而走险以免造成不必要的损失和后果。

民情 传声筒

## 路面深坑 夜晚频伤人

晚报讯(记者 刘豹)“小区门前的马路上,出现两个深坑。”近日,市民孙女士拨打本报热线反映,市中区鑫苑小区门前的马路上存在两个深坑,每天晚上都有学生在此摔倒,险象环生。

19日上午,记者来到鑫昌路鑫苑小区,在门前的机动车道上看到大小两个坑,深约10余厘米,不走近很难发现路面上有两个坑,车辆轧在上面颠簸得厉害。孙女士说,自从去年夏天开始这儿就出现了两个深坑,一直无人维修。居民曾用砖头和石子填补过好几次,不然这坑可能会更大更深。附近小区林立,行人较多,而且还有学校,经常有行人在此摔倒。白天都很难发现路面上的坑,更不要说晚上,特别是一些下晚自习的学生,连人带车在这儿摔倒的事情经常发生,甚至出现一晚连续摔倒多人的情况。

附近一商店老板告诉记者,她在此处已经干了多年,每晚商店都关门很晚,除了节假日,她每晚都能见到有学生摔倒,好在多数摔得不严重。有一次,她见到一个学生,骑车骑得很快,不小心轧到坑里,车子蹦了起来,落地后,虽然这位学生左摇右晃,但还是摔倒在路面上,跟在其后面的4个学生,由于来不及刹车,轧到摔倒学生的车子上,也一起摔倒在路边,第一个摔倒的学生摔得不轻,爬起来后一瘸一拐的,后面的几个没什么大碍,起来之后都各自骑车离开了。

采访中,附近市民均表示,路边存在深坑确实很危险,希望相关部门能出面解决一下。

## 立新菜市场又现乱搭乱建

晚报讯(记者 刘豹)立新小区菜市场由来已久,在没整治之前显得特别乱,整治之后,市场秩序明显好转,然而,近日有市民反映,立新小区菜市场又出现乱搭乱建现象。

近日,记者来到立新小区菜市场,看到几乎每个经营户都在门前的上方用篷布搭建了一个棚子,站在市场里抬起头,看到的是密密麻麻的绳

子,一些商户还将自己的商品摆在路上销售,致使原先并不宽敞的道路更加拥挤,在市场中竟然还有一个用铁皮搭建的“商铺”,老板正在里面销售商品。记者观察了一会,虽然整个市场卫生状况良好,但依然存在个别经营户乱倒污水的情况。

“其实我们也知道这样不好,不是很美观,但是我们没有办法,阳光太厉害了,过

几天天气还会更热,也方便顾客,谁都不愿意在阳光底下买东西,这样也能吸引顾客。”一经营户坦诚地说。

市民黄先生称,虽然这样让一些买菜的市民免受阳光暴晒,但是这样太乱了,而且这些拉扯的绳子也太低了,个子高点就能碰到头,即使个头不高,打个伞就能碰到,下雨的时候也容易存雨水,走在下面不小心雨水就落到身上。

“整个市场显得乱糟糟的,又恢复了整治前的乱象。”小区居民赵女士称,以前这个市场秩序特别乱,乱搭乱建现象严重,卫生状况堪忧。前年,相关部门花了大量人力财力才整治好的,如果任由这种状况发展下去,这个市场很快就会变成原来的样子,希望有关部门能前来整治一下,或者给这些经营户一些合理的建议。